学习贯彻党的二十届三中全会精神

为民办实事



云霄一中新校区迁建项目施工现场

本报讯(汤金梅 方阗 郑裕鹏) 国庆中秋双 节将至,云霄县重点民生工程云霄一中新校区迁建 项目迎来新进展。随着最后一栋学生宿舍楼封顶, 项目主体结构已全面封顶,为2026年5月竣工验收奠

云霄一中新校区迁建项目封顶

在云霄一中新校区迁建项目施工现场,施工 人员分布在各个点位加紧施工, 现场一派热火朝 天。目前所有楼栋均已完成封顶, 进入墙体砌筑 和内部装修装饰阶段。

"云霄一中新校区迁建项目自2024年11月 29日动工以来进展顺利。目前所有楼栋主体结构 均已实现封顶, 其中办公楼、文体中心和食堂已 进入内部装修阶段,其余楼栋则正在进行墙体砌筑 施工。"云霄一中校长高进金介绍。

作为云霄县教育扩容提质的重点项目,云霄一 中新校区迁建项目概算总投资6.26亿元,规划总占 地面积约9.10万平方米,总建筑面积约9.98万平方 米,建设14栋建筑,包含1栋办公综合楼、3栋教学 楼、2栋实验楼、6栋学生宿舍楼、1栋文体中心、 1栋食堂等及室外景观配套绿化,可容纳60个班级、 3000名学生,周边主要配套有文教路、文教一路、

"云霄一中新校区迁建项目正按计划有序推 进。项目将于今年11月完成砌体抹灰工程,2026年 2月实现全部外立面装修落架,同时室内装修工程将 进入收尾阶段。整个项目预计于2026年5月完成竣工 验收并正式交付使用。"高进金表示。

春晖行动丨闽籍在沪医学专家赴云霄县开展义诊活动

本报讯(方楚楚 陈杭)9月30日,福建省人民 政府驻上海办事处、上海市福建商会、长三角云霄 商会组织闽籍在沪医学专家到云霄县医院开展义诊

活动现场,专家们耐心接待每一位就诊群众, 仔细翻阅既往病历与检查报告,详细询问症状和病 史,从疾病诊断、治疗方案到日常健康管理,为患 者提供专业且个性化的医疗建议,用精湛医术与贴 心服务搭建起"家门口"的健康桥梁。

"上海医学专家来云霄开展义诊活动,这个机 会非常难得。我最近感觉骨头有点不舒服,正想找 专家咨询一下。在家门口就能看上专家号,真的特 别方便! 非常感谢云霄县委、县政府给我们老百姓 带来的这个福利, 既贴心又实惠。"就诊患者许女

"这次义诊真是帮了大忙! 我咨询的这位医生 是云霄籍的上海名医,平时很多老乡都要专程去上 海找他看病。这次他回乡义诊,不仅省去了我们奔 波之苦, 问诊时特别耐心细致, 讲解也很透彻, 治 疗效果非常满意。"患者家属张女士表示。

本次义诊特邀11名闽籍在沪医学专家坐诊,专 家团队覆盖神经外科、骨科、呼吸内科、胸外科、 口腔科、眼科、消化内科、泌尿外科等多个专科领 域,精准对接群众多样化就医需求。

"在这次义诊中,我们采取了分级诊疗的方 式。对于部分患者,我们在现场就直接制定了治疗 方案,并安排后续治疗;另一部分适合就地治疗的 患者,则由我们与云霄当地医生共同协作,在义诊 过程中明确后续治疗方案。从患者反馈来看,这种



本地医生近距离学习专家的诊疗思路和临床经验

诊疗模式获得了较高的满意度。"同济大学附属东 方医院神经外科主任医师、教授钟春龙说。

义诊现场安排了县医院相关科室中青年医生全 程陪诊,通过"一对一"跟师学习的方式,让本地 医生近距离学习专家的诊疗思路和临床经验。

"这次与上海专家的短暂交流让我受益匪浅。 专家们不仅展现了扎实的专业功底和前沿的医疗理 念,更以无微不至的人文关怀令人印象深刻。这次 接触对我个人成长帮助很大,希望未来能建立更长 效的合作机制——比如通过远程会诊平台,在遇到 疑难病例时及时获得上海专家的专业指导, 为患者 提供更优质的诊疗服务。"云霄县医院骨科主治医 师孙伯辰说道。

义诊活动结束后,专家们还深入各临床科室开 展学术交流, 他们结合自身临床经验及专业技术优 势,与在场同仁分享前沿的诊疗技术与学科建设经 验,并针对现场提出的疑难病例给予详细指导。

"这次与上海专家的交流机会非常宝贵。主要 收获体现在两个方面:一是系统学习了上海同仁在

科室建设管理方面的先进经验; 更重要的是, 通过 这次科室共建活动,我们与上海专家建立了长效沟 通机制, 为今后遇到疑难病例时的深入交流搭建了 专业桥梁,这对提升我们的诊疗水平大有裨益。" 云霄县医院眼科主治医师罗彬彬表示。

"通过持续深入的交流与帮扶,我们致力于提 升基层医疗技术水平。要让当地百姓在家门口就能 获得先进的就医理念和诊疗模式, 让群众享受到安 全、高效、优质的医疗服务。"上海交通大学医学 院附属仁济医院胸外科主任医师、教授赵晓菁说。

"通过本次义诊活动,我们重点聚焦当地常见 急重症的诊疗能力提升。在颅脑损伤、高血压性脑 出血、动脉瘤等脑血管疾病的急诊救治方面,我们 与当地医生进行了深入技术交流,将最新诊疗规范 带到基层。这种'授人以渔'的帮扶模式,能有效 提升县域急危重症救治能力, 让群众真正实现大病 不出县。此次义诊搭建了沪闽医疗协作的桥梁,未 来我们将建立常态化会诊机制,在疑难病例讨论、 技术培训等方面持续合作。欢迎云霄医生参加我院 主办的国家级继续教育项目,我们也将优先安排进 修名额,通过'派出去+请进来'的双向培养,为当 地打造一支带不走的医疗队伍。"同济大学附属东 方医院神经外科主任医师、教授钟春龙介绍。

此次活动是云霄县积极参与"沪闽合作",促 进闽籍在沪医学专家赋能云霄卫生健康事业高质量 发展的重要举措,不仅让云霄百姓享受到高水平医 疗服务,同时也畅通了县级医院与闽籍在沪医学专 家在学术研究、学科建设、人才培养、对口支援等 方面的交流合作, 切实提升全县医疗服务水平。

云霄青径村幸福院:办好"食"事温暖民心

幸福院助餐服务正式启动,幸福食堂在老人们的 热切期盼中投入运营。连日来,每到中午,幸福 院内饭菜飘香、笑语不断,老人们围坐一堂,共 享热腾腾的午餐,场面温馨而热闹。

作为列屿镇重点民生工程的青径村幸福院, 今年在云霄县民政局的指导下,围绕"助餐、助 洁、助医、助娱"四大功能实施提升改造,改造 服务不仅解决了高龄、独居老人"做饭难、吃饭 后设施更加完善,功能分区更加科学合理,现已 成为村里老年人日常休闲、娱乐和交流的重要场

据悉, 青径村幸福院在本次改造中, 重点对 厨房和餐厅进行了升级:按照"四区"标准规范 厨房布局,添置适老化餐桌椅,全面提升助餐服 务环境与质量。同时,幸福院积极探索可持续运

本报讯 国庆节前夕,云霄县列屿镇青径村 营机制,采取"政府补贴+集体支持+个人承担 +社会捐助"的多元筹资模式,为助餐服务常态化 开展提供了有力保障。在餐食供应方面,工作人 员根据老年群体的饮食习惯和营养需求,精心制 定每周菜单,做到荤素搭配、软烂适宜、少盐少 油, 让老人吃得健康、吃得放心。

> 一顿热饭,暖胃更暖心。青径村幸福院助餐 难"的实际问题,也为老人们搭建了邻里互动、 情感交流的平台。下一步, 青径村将持续推进 "四助"服务落实,围绕"吃饭不用自己煮、衣 服不用自己洗、医疗保健在身边、幸福生活每一 天"的目标,努力实现让老年人老有所养、老有 所依、老有所乐、老有所为,安享幸福晚年。

> > (来源:列屿镇)



幸福院内饭菜飘香、笑语不断